Cviceni z DIFR, tyden od 9. do 13. brezna
. . cvicici P. Strachota
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Jako domaci ukol
2x—4y+6+(x+y—-3)y =0,

ReSeni: Prvnim krokem je substituce

t=x-1,
z=y-—2
a konecné reSeni je ve tvaru
(y-2x0°'=Cly—-x-1y7,

resp.
4 Dw-29"=@-x-17?,
C

kde C, D # 0, podle toho, na kterou stranu v postupu pridime integracni konstantu. Pro C = 0, resp.

D = 0 v3ak vychdazeji linedrni feSeni piislusné homogenni D.R. (v proménnych #,z) y = 2x, resp.

y = x + 1, které ziskame substituci z = Kr.




Linearni diferencialni rovnice 1. radu

Necht p,g € C(/) kde I je/ interval. Potom rovnici tvaru
(5t) ,
R y +p0y=qx)
nazyvame linedrni diferencialni rovnici 1. fadu s pravou stranou a rovnici

y+px)y=0

nazyvame linedrni diferencidlni rovnici 1. fddu bez pravé strany.
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Yy (x0) = Yo
na intervalu 1. o
(D) 1) existense
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